

11 Ιουλίου 2014

1η Ημερίδα για τη συντήρηση και μελέτη εκκλησιαστικών κειμηλίων

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



- ΙΕΡΑ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΗΣ

**Το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Ιονίων Νήσων
αναλαμβάνει τη συντήρηση των θησαυρών
της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης**

Μια ξεχωριστή επιστημονική δράση του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Ιονίων Νήσων θα λάβει χώρα στις 12 Ιουλίου 2014, στην Κωνσταντινούπολη. Η Κατεύθυνση Συντήρησης Πολιτισμικής Κληρονομιάς του Τμήματος Τεχνολόγων Περιβάλλοντος διοργανώνει Ημερίδα στην Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης με θέμα «**Συντήρηση και Μελέτη Εκκλησιαστικών Κειμηλίων**».

Σκοπός της δράσης είναι τόσο η διοργάνωση της Ημερίδας, όσο και η έναρξη μιας μελλοντικής συνεργασίας-σύμπραξης του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Ιονίων Νήσων με την Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης σε θέματα διατήρησης,

συντήρησης και μελέτης των κειμηλίων της. Η ευκαιρία για μετάγγιση της τεχνογνωσίας, των μεθόδων και της εμπειρίας που έχει συγκεντρώσει η Κατεύθυνση Συντήρησης Πολιτισμικής Κληρονομιάς του Τμήματος Τεχνολόγων Περιβάλλοντος του Ιδρύματος θα αποτελέσει ταυτόχρονα και μια προσφορά προς τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, σε μια κρίσιμη καμπή του αγώνα για την αναβίωσή της.

Πρόκειται για την πρώτη ημερίδα που διοργανώνεται στην ιστορικής σημασίας για τον Ελληνισμό Θεολογική Σχολή σχετικά με την έρευνα πάνω στη συντήρηση των πολύτιμων θησαυρών της Ορθόδοξης παράδοσης. Η πρωτοβουλία ανήκει στην Κατεύθυνση Συντήρησης Πολιτισμικής Κληρονομιάς του Τμήματος Τεχνολόγων Περιβάλλοντος του Ιδρύματος, η οποία έγινε ευμενώς δεκτή από τον Ηγούμενο και Διευθυντή της Σχολής Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Προύσης κ.κ. Ελπιδοφόρο, και στόχο έχει να προσελκύσει το ενδιαφέρον όχι μόνο του εκκλησιαστικού κόσμου, αλλά γενικότερα της διεθνούς επιστημονικής κοινότητας.

Στην Ημερίδα θα συμμετάσχουν επιστήμονες ειδικοί στη συντήρηση κειμηλίων από την Ελλάδα, τόσο από το δυναμικό του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Ιονίων Νήσων όσο και γενικότερα από τον χώρο της συντήρησης και μελέτης έργων τέχνης και αρχαιοτήτων. Επίσης, θα συμμετέχουν και φοιτητές του εν λόγω Τμήματος. Τον συντονισμό της εκδήλωσης έχει ο καθηγητής της Κατεύθυνσης Συντήρησης δρ. Χρήστος Καρύδης.

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ
ΙΕΡΑ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΗΣ
Ecumenical Patriarchate
Halki Theological School

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
Κατεύθυνση Συντήρησης Πολιτισμικής Κληρονομιάς
Technological Educational Institute of Ionian Islands
Specialisation: Conservation of Cultural Heritage

Η Θεολογική Σχολή της Χάλκης και η Κατεύθυνση Συντήρησης Πολιτισμικής Κληρονομιάς
του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Ιονίων Νήσων σας προσκαλούν στην
1^η Συνάντηση Συντήρησης & Μελέτης Εκκλησιαστικών Κειμηλίων

The Theological School of Halki and the Technological Educational Institute of Ionian Islands
invite you to the
1st Meeting for the Conservation & Analysis of Ecclesiastical Artefacts

12 Ιουλίου 2014, 09:00 π.μ., κεντρική αίθουσα εκδηλώσεων
της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης
July 12th 2014, 09:00 a.m., main lecture theater, Theological School of Halki

Πληροφορίες / Information: (+30) 26950 27228, Fax: (+30) 26950 42977, e-mail: c.karydis@gmail.com

Πρωινή Συνεδρίαση

11:00 Έναρξη

Χαιρετισμοί:

Μητροπολίτης Προύσης κ. Ελευθερόφορος Λαμπρινιάδης

Πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων

Καθηγητής Ναπολέων Μαραβέγιας

Αντιπρόεδρος Α' της Δ.Ε. του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων

Καθηγητής Σωτήριος Σούλης

Αντιπρόεδρος Β' της Δ.Ε. του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων

Καθηγητής Ιωάννης Δραγώνιας

Αντιπρόεδρος Γ' της Δ.Ε. του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων

Εντεταλμένος Καθηγητής Ιωάννης Παλίτης

Ειδικός Εκπρόσωπος του Οικ. Πατριαρχείου

Επικ. Καθηγητής Α.Ε.Α.Ο. Ιωάννης Καραπαναγιώτης

Παρουσίαση της Ημερίδας και της Κατεύθυνσης Συντήρησης
του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων, Δρ. Χρήστος Καρύδης

Προεδρεύουν: Αναπλ. Καθηγητής Νικόλαος Ζαχαριάς
& Επικ. Καθηγήτρια Αδαμαντία Καμπιώτη

11:30 Δρ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος: Τα διασωθέντα κειμήλια της
Ιεράς Μονής Παναγίας Σουμελά.

11:45 Δρ. Ιωάννης Κουλιάρης: Εικόνες από τα εργαστήρια
συντήρησης της 22^{ης} Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων.

12:00 Δρ. Χρήστος Καρύδης: Τα γνωστά και άγνωστα: μελέτη και
συντήρηση τεσσάρων Κωνσταντινουπολιτικών λειτουργικών
υφασμάτων

12:15 Διάλειμμα

12:45 Δρ. Νικόλαος Σαρής: Κωδικολογία και συντήρηση του
τετραευαγγελίου του Οσίου Χριστοφόρου της Παναγίας Σουμελά.

13:00 Χαράλαμπος Γαλανόπουλος: Συντήρηση και

επαναυποστήριξη του ξυλόγλυπτου τέμπλου του Ι. Ναού Αγ. Δημη-
τρίου Ταταούλων Κωνσταντινούπολης.

13:15 Δρ. Αναστάσιος Βαβούσκος: Τα εκκλησιαστικά κειμήλια ως
τμήμα της πολιτιστικής κληρονομιάς και η νομική υποχρέωση του
ελληνικού Κράτους για την προστασία τους.

13:30 Συζήτηση & παρεμβάσεις

**13:40 Ξεμάχηση στους χώρους της Σχολής και του Καθολικού της
Ι. Μονής**

Απογευματινή Συνεδρίαση

Προεδρεύουν: Δρ. Χρήστος Καρύδης & Δρ. Ελένη Κουλουμπή

16:30 Νικόλαος Σαλαμούρης: Τα βυζαντινά και μεταβυζαντινά
κειμήλια σε Τουρκικά μουσεία.

16:45 Αναπλ. Καθηγητής Νικόλαος Ζαχαριάς: Συνδυαστικές με-
λέτες αυθεντικότητας και μη-καταστροφικών αναλυτικών προσε-
γγίσεων σε έργα τέχνης της πολιτιστικής κληρονομιάς.

17:00 Δρ. Ελένη Κουλουμπή: Οι δυτικοευρωπαϊκές επιδράσεις στη
μεταβυζαντινή τέχνη της Κρήτης και των Ιονίων Νήσων.

17:15 Διάλειμμα

17:45 Δρ. Αρτέμις Οικονόμου: Οι φυσικοχημικές αναλύσεις ως
απαραίτητο εργαλείο στη συντήρηση & διατήρηση ανακειμένων
πολιτιστικής κληρονομιάς.

18:00 Δρ. Δημήτρης Τσίτσας: Μια διεπιστημονική μελέτη της κα-
τάστασης διατήρησης και μεθοδολογίας συντήρησης του παλαιο-
χριστιανικού ψηφιδωτού στο ιερό του Απόλλωνα Ερεθίμου στη
Ρόδο.

18:15 Γεώργιος Μαστροθεόδωρος: Μικροσκοπικές και φυσικοχη-
μικές τεχνικές ανάλυσης: εφαρμογές στη διερεύνηση των υλικών
κατασκευής των φορητών εικόνων.

**18:30 Συζήτηση, παρεμβάσεις των προσκεκλημένων, σύνοψη και
συμπεράσματα**